Контрольная работа по биологии 

1. Выберите наиболее точный ответ.

Семя состоит из:

A. Кожуры, зародыша и запаса питательных веществ

Б. Зародышевого корешка, зародышевого стебелька и почечки

B. Эндосперма

Г. Семядолей

2. Выпишите цифры, соответствующие однодольным и двудольным растениям:

№ 1 – мочковатая корневая система

№ 2 – две семядоли

№ 3 – одна семядоля

№ 4 – околоплодник

№ 5 – семенная кожура

№ 6 – один зародышевый листок

№ 7 – два зародышевых листка

Однодольные – ………..

Двудольные – ……..…...

3. Выберите более полный ответ.

Корень – это орган растения, выполняющий функции:

A. Удерживания растения в почве

Б. Всасывания воды и минеральных веществ

B. Накапливает запасающие вещества

Г. Все ответы верны

4. Стерневая корневая система имеется у растений:

A. Моркови и одуванчика

Б. Гороха и свеклы

B. Пшеницы и томата

Г. Овса и цикория

5. Мочковая корневая система имеется у растений:

A. Пшеницы и кукурузы

Б. Лука и овса

B. Картофеля и клевера

Г. Яблони и тыквы

6. Придаточные корни:

A. Развиваются из корешка зародыша

Б. Отрастают от стебля

B. Развиваются на главном корне

Г. Отрастают от боковых корней

7. Стержневая корневая система имеет:

А. Один корень

Б. Много корней

В. Много придаточных корней

Г. Главный и корневые корни

8. Составьте определение ткани, используя следующие термины: «клетка» и «функция».

9. Запас питательных веществ откладывается в главном корне:

A. У корнеплодов

Б. В корневых клубнях

B. В воздушных корнях

Г. В дыхательных корнях

10. Корни у некоторых видов растений видоизменились:

A. В процессе приспособления к условиям существования

Б. Из-за смены минерального состава почвы

B. Из-за увеличения содержания влаги в почве

Г. В результате загрязнения почвы различными веществами

11. К цифрам, обозначающим название видоизмененных корней, подберите соответствующие буквы, обозначающие названия растений.

I. Корнеплоды

II. Корневые клубни

III. Воздушные корни

IV. Дыхательные корни

A. Георгины

Б. Орхидеи

B. Свекла

Г. Морковь

Д. Ива

Е. Болотный кипарис

Ж. Плющ

12. Выберите правильное определение.

Побег – это:

A. Стебель

Б. Стебель и листья

B. Стебель, листья и почки

Г. Листья и почки

13. Дайте определение.

Почка – это...

14. Дайте определение понятия.

Узел – это участок…….., на котором развиваются……...

15. Дайте определение понятия.

Междоузлие – это………. 

16. Дайте определение понятия.

Лист – это часть……….

17. Найдите соответствие. У каких растений листья простые, а у каких – сложные.

I. Простые

II. Сложные

A. Липа

Б. Шиповник

B. Пшеница

Г. Клевер

Д. Дуб

Е. Акация

18. Вставьте пропущенные слова.

Листья разных растений имеют разное жилкование:

а) ..., б)..., в)...

19. Двудольные отличаются от однодольных:

A. По форме листа

Б. Имеют параллельное жилкование

B. Имеют сетчатое жилкование

Г. Не имеют черешков

20. Выберите правильный ответ.

Жилки листа:

A. Придают листу прочность

Б. Проводят растворы питательных веществ

B. Осуществляют фотосинтез

Г. Проводят растворы питательных веществ и придают листу прочность

21. Выберите правильные ответы.

Стебель растения:

A. Проводит питательные вещества

Б. Запасает питательные вещества

B. Удерживает растение в почве

Г. Выносит листья к свету

22. Найдите соответствие. Выпишите номера соответствующих растений, для которых характерны стебли (I–IV):

Стебли:

I. Прямостоячий

II. Вьющийся

III. Лазающий

IV. Ползучий

№ 1 – клен

№ 2 – кукуруза

№ 3 – мышиный горошек
№ 4 – плющ

№ 5 – пшеница

№ 6 – огурец

№ 7 – земляника

№ 8 – виноград
23. Главные  части  цветка – это:

А. тычинки и пестик

Б. лепестки

В. Чашелистик

Г. цветоложе

24. Двойной околоцветник у:
А. яблони

Б. свеклы

В. тюльпана

Г. орхидеи

25. Плод ягода характерен для:

А. ежевики

Б. малины

В. вишни

Г. барбариса

26. Плод костянка характерен для:

А. черемухи

Б. малины

В. винограда

Г. огурца

27. Плод стручок характерен для: 

А. гороха

Б. акации

В. фасоли

Г. редиса

28. Формула цветка Ч4 Л4 Т4+2 П1 соответствует:

А. лилейным

Б. капустным (крестоцветным)

В. розоцветным

Г. пасленовым

30. Формула цветка Ч5 Л5 Т[image: image2.png]


 П[image: image4.png]


 соответствует:

А. лилейным

Б. капустным (крестоцветным)

В. розоцветным

Г. пасленовым

31. Формула цветка О3 +3 Т3 П 1соответствует:

А. лилейным

Б. капустным (крестоцветным)

В. розоцветным

Г. пасленовым

32.  Формула цветка О(2)+2 Т3 П1 соответствует:

А. лилейным

Б. мятликовым

В. розоцветным

Г. пасленовым

1. А
2. Однодольные – 1,3,4,6.

Двудольные – 2,5,7.

3. Г

4. А

5. А

6. Б

7. Г
8. Тканью называется группа клеток, сходных по строению и выполняющих одинаковые функции
9. А

10. А

11. 1-В,Г     2- А     3- Б,Ж     4- Е,Д

12. В

13. Почка – это зачаточный побег

14. Узел – это участок стебля, на котором развиваются листья

15. Междоузлие – участок стебля между двумя ближайшими узлами одного побега

16. Лист – часть побега

17. 1 – А,В,Д,Г       2 – Б,Е

18. Листья разных растений имеют разное жилкование  а) сетчатое   б) параллельное   в) дуговое
19. В

20. Г

21. А,Б,Г

22.    1 – 1,2,5         2 – 4, 8             3 – 3,6                   4 – 7

23. А

24. А

25. Г

26. А

27. Г

28. Б

29. В

30. А

31. Б

